
Omagiu 
Conferinţa Naţională . a Scriitorilor s-a încheiat cu alegerea 

organelor conducătoare ale Uniunii. 
în această nouă formulă, masa delegaţilor votanţi a vrut să 

se reactiveze demnitatea de Preşedinte de Onoare al Uniunii 
Scriitorilor, care n-a mai fost ocupată de la moartea, acum cinci 
ani, a lui Tudor Arghezi. Voinţa aceasta s-a exprimat prin unani
mitatea aclamaţiilor cu care a fost proclamat maestrul Victor 
Eftimiu. 

Nici o alegere nu putea fi mai dreaptă, mai fericită. Scriitori
mea s-a onorat pe sine însăşi, alegîndu-I, la demnitatea de supremă 
onoare, pe unul dintre ctitorii organizaţiei de breaslă a muncitori
lor ,cu condeiul, acum mai bine de şaizeci de ani; pe unul dintre 
cei mai credincioşi stimulatori şi învăţători ai spiritului de breaslă, 
al cărui nivel este semnul cel mai sigur de dezvoltare, în condiţi-
uni superioare de morală şi ideal, al conştiinţei literare; pe ulti
mul supravieţuitor de frunte al marii generaţii 1880—1890, gene
raţie căreia literatura, cultura, poporul nostru, ii datorează atît de 
mult. 

Marile merite de creator ale lui Victor Eftimiu sînt, desigur, 
nu explicate prin toate acestea, dar sînt implicate în ele şi în votul 
din 24 mai. Opera de dramaturg, poet, romancier, nuvelist, me
morialist, moralist şi gazetar a lui Victor Eftimiu nu mai are, de 
mult, nevoie de confirmări protocolare, oricît de sincere şi entu
ziaste. Nu se poate, însă, ca într-o asemenea ocazie, bogăţia operei 
să nu fie evocată. 

O opinie dominantă, poate nu de maximă precizie, dar de 
maximă forţă, vrea ca, între nenumăratele capacităţi literare ale 
veneratului nostru maestru, aceea de dramaturg să fie cea mai 
cunoscută, cea mai populară, cea mai iubită. Aceasta încoronează 
desigur, nestinsa şi atît de publica pasiune pe care maestrul însuşi 
a arătat-o, constant, dramaturgiei şi teatrului. Autor al celei mai 
vaste bibliografii dramatice din literatura noastră, pe de o parte, 
de cîteva ori director general al teatrelor şi director al Teatrului 
Naţional din Bucureşti, pe de altă parte, — viaţa şi opera lui Victor 
Eftimiu sînt în cea mai mare măsură legate de scenă, zidite în 
teatru. 

Iată de ce, dramaturgii şi slujitorii scenei au sentimentul lu
minos că gloria şi onoarea teatrului sînt mai prezente ca oricînd 
în Uniunea Scriitorilor, şi că noul Preşedinte de Onoare este, 
mai mult decît al altora, al lor. 

Sentiment căruia revista noastră e fericită să-i dea glas. 
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